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Arbeitsblatt zu 05.1 1 €é€etaoic

Ubersetzung am 12.11.2024

I gvteddey e€elovdver otadpovg dvo mopacayyag dndexo. e Kepoumv ayopay,
Von hier zog er in zwei Tagesmmaérschen zwolf Parasanggen nach Markt von Keramoi,
TOAV OIKOVUEVNV, E6X0TNV TTPpoG 1T} Muoia xdpa.

eine bewohnte Stadt, die letzte bis zum Mysischen Land.

evieddev eEelaivel otaduovg Tpelg mapacayyog Tplakova eig Kobotpov nediov,
Von hier zog er in drei Tagesméirschen 30 Parasangen nach Ebene von Kaystron,
TOAMY O1KOVLUEVT|V.

einer bewohnten Stadkt.

evtoDY EuElvey NUEPOIC TEVTE:

Hier blieb er fiinf Tage;

KOl TO1G GTPATIAOTOLS MPEIAETO GDOC TAEOV T TPV UNVAV,

Und den Soldaten wurde der Sold von mehr als drei Monaten geschuldet,

kol TOAAGKLG 10vTeg €ml TOig BVPOIG ATOVV.

und oft wurden sie vorstellig und forderten ihn.

0 8¢ eAnidac Aéyov Sifiye kot SHilog v dvidpevoc:

Er vertrostete sie bestdndig und er war offensichtlich betriibt;

0V yop fv Tpog Tod Khpov tpdmovu

Denn es gehorte nicht zu Kyros” Charakter

gxovto! un amodidovot.
nicht abzugeben, wenn er etwas hatte.

12 ¢vtadda agikvelton Erva&o i Tvevvesiog yovn 100 Kikikov Baciiéng mopo KDpov:

Hier kam Epyaxa, die Frau des Syennesis, des Konigs der Kiliker, bei Kyros an;

Bemerkungen:

PC bei modalen Verben:
0 8¢ eAmidac Aéymv difjye kol SHAog fv dviduevoc:

Im Dt. kennen wir ebenso wie das Gr. Modalverben wie ,,wollen BovAectton/ €delery, ,.kdnnen dvvopot,

die mit dem Inf. Verbunden werden.

Im Gr. gibt es auch die Moglichkeit, modale Verben mit dem PC zu verbinden. Wir iibersetzen sie meist bei

Dominanzumkehrung mit einem Adverb oder pripositionaler Wendung:

elnidog Aeyov difjye .er verbrachte die Zeit Hoffnungen sagend > ,.er vertdstete sie bestindig*

dfilog v dvidpevoc ,.er war offenbar als Betriibter > er war offensichtlich betriibt

" Eéovra: Akk. als Ergdnzung zum Infinitiv: ,,wenn er hat*
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Nichster Termin: Di, 19.11.24 nach der letzten Schulstunde

Hausaufgabe:

1) Wiederholung:
a) Alle Formen von Mo im Aktiv aufsaagen kénnen
b) Aus,,Alle Anabasis-Vokabeln“ S. 1 und 2
2) Vokabeln neu parallel zum Ubersetzen, also 2.11 und 2.12 lernen

Am besten wire es, Du schriebest sie ab, um griindlich zu lernen
3) Unten folgenden Text interlinear iibersetzen und mir zuschicken

kol EAéyeto KUpo dodvor xpnuoto moAla. tfi 8 odv otpotiy tote anedwke Kdpog piodov

’ ~ 0 e ’ \ \ 3 \ ’ A ’ i ’ \ \
TETTAPOV UNVOV. eixe 0¢ N Kidiooo guiakny wept avtny Kidikog ko Acorevdiovg: eAeyeto O kol
ovyyevésat Kbpov tfi Kikioon.

13 gvteddev 8¢ Ehadver otadpovg dVo mapacdayyag déxa el OVuPprov, TOALV olkovuévny. Eviadida
nv Topd Ty 080v kpvn N Midov kakovpévn 100 ®puydv Bacidéng, £¢° ) Aéyeton Midog Tov
Zatvpov Inpedoot olve KePAGOG CVTNV.

14 gvteddev e€ehaniver otatpovg 8vo Topoacayyog déko elc Tvupiaelov, TOALY otkovuévny. Eviodda
guevey nuepag tpels. kol Aéyeton denivar n Kikiooo Kvpov emdei&on 10 otpatevua ovt-
BovAouevog ovv emdeilon e€etacty moteltan ev 1@ mediw tdv EAMvov kol tdv BopBapav.

15 9 /7\’ 6\ \ Q/Exx 3 ’ 9 ~ b 14 e’ ﬂf—\ \ ~ 14 6 0

éxédhevoe ¢ Tovg NVog MG VOUOG avTolc l¢ uopmy ovtm o divar kol otfivot, cuvtaéoat
£K0.6TOVZ TOVG £0VTOD. ETqyIncay 0OV £nl TeTTapwy: elye de 10 pev de&1ov Mévav kol o1 GLY oVTd,
70 8¢ evvvpov KAEapyog Kol o1 ékelvov, 10 88 LEGOV 01 OALOL GTPATNYOL.

2 €xaotov erginze oTpaTny OV
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